

软装不可忽视的“点睛之笔”

说起软装,有部分业主认为软装就是窗帘和床品,有部分业主觉得软装就是色彩的搭配。那么,软装到底是什么呢?软装是否无足轻重呢?在业内人士看来,软装分为实用型和欣赏型两种,其中实用型的装饰品既有实用价值又有欣赏价值,如花瓶;而欣赏型装饰品顾名思义就只有欣赏作用了。

“软装包括的范围很广,大到茶几、沙发,小到挂钩、插花,都可以说是软装的一部分。打个比方,如果把装好的房子倒过来,能够掉下来的所有东西都属于软装部分。”我市一装修公司负责人向记者解释。软装其实是相对于硬装来讲的,通过软装可以美化空间,弥补空间的不足,还能起到强化装修风格、创造二次空间的作用。在展现业主个性、提升居住品位、陶冶情操等方面,软装有着抢眼的表现。

那么,如何才能做好软装装修呢?业内人士认为,完成前期的基础装修之后,再考虑后期的软装搭配也不迟。其实不然,软装搭配要尽早着手。“在新房规划之初,就要先将自己的生活习惯、喜好等全部列出,并与设计师进行沟通,给自己留出更多后期软装发挥的空间,方能在有限的空间里赋予无限的视



野。”我市一设计师表示。

在软装设计中,还有一点值得注意,很多业主在选购软装用品时,只关注款式、颜色是否与家中装修风格相匹配等,而忽视了环保性能。有调查表明,软体家居用品因需要大量使用黏合剂和纺织品,因此,污染物更容易超标。其中,窗帘、床罩、枕套、沙发布等均容易造成室内空气污染,业主在购买时一定要格外留心。

现在的家居装修中,软装的地

位已经越来越不容忽视。软装孕育着更多的变化,通过更换软装,可以让家拥有一个全新的感觉。如果把硬装比作居室的躯壳,软装则是其精髓与灵魂之所在,如果没有软装,室内空间将枯燥乏味,可以说,软装对整体空间起到画龙点睛的作用。

王倩

上图 软装可以将室内空间打造得更富活力。

王倩 摄

壁纸选购有技巧

人们在装修房子时,难免会遇到各种各样的装修问题,其中,墙面关乎家居氛围,因而备受关注。壁纸该怎么挑选,已经成为让业主在心中纠结千回的问题。

业内人士认为,壁纸有着不同的色彩,可以给人不同的感受,例如白色或浅色的壁纸,可以给人带来清新的感受;深色的壁纸可以给人一种稳重、端庄的视觉体验;暖色系

的壁纸可以让人联想到太阳,给人一种温暖热烈的感受;冷色系容易让人联想到大海、蓝天、森林等,可以带给人安逸的感觉。此外,市面上壁纸的图案多种多样,有的具有恒久性,有的更富古典韵味,还有的是时尚的代表,因此,业主要先选定与装修风格相匹配的壁纸。

选好风格后,建议业主亲自到实体店选购壁纸。此时,一定要注

意壁纸是否有异味,若气味较重,则可能是甲醛等挥发性物质含量较高,得谨慎挑选。同时,还要确认壁纸的手感,只有摸起来非常柔韧的,才是好壁纸。在店家的允许下,可以拿拧干的湿布擦拭纸面,如果容易出现脱色或脱层现象,则表示壁纸表面的耐磨擦系数较低,容易日久老化,业主在选购时要特别注意。

王倩

这样设计卧室既省空间又实用

“卧室空间太小了,好多东西都没地方放,怎样设计才能让卧室更舒适呢?”相信很多小户型的业主都会有这个烦恼,卧室太小,放上床和衣柜基本上就没什么空间了,更不用说想要设计其他功能区域。到底要怎么设计小卧室呢?下面来听听专业人士的建议。

首先,床的两侧靠墙。“在常规的卧室布置中,一般床都是在卧室中间摆放的,这样就要在床的两侧都留出过道,对于小面积的卧室而言,这是比较奢侈的设计方式。”我市一家装修公司设计师说,当遇到卧室面积较小的情况,在布置床与衣柜的时候,为了避免面积浪费,可以优先考虑把床头与床的一侧都靠墙摆放,这样就只需要留出一边过道,差不多能省1平方米的空间。

其次,衣柜做一体化设计。“可以充分利用卧室的转角或死角,做衣柜的一体化设计,提升利用率。例如衣柜+书桌、衣柜+化妆台等。”设计师表示,在很多户型设计中,小卧室旁边一般会有一个大的卧室,在做户型改造时,如果旁边的大



小卧室样板间设计。
筱静 摄

卧室需要保障足够宽敞,不想牺牲大卧室空间的舒适性,那么改造的时候也可以采取入墙式衣柜的设计,通过把两个大小卧室之间的墙体拆除,然后重新砌一个弓字形的墙,两边卧室的衣柜都嵌入到墙里,这样对两边的空间大小没有什么影响,甚至还可以让两边卧室的过道动线都更加宽敞起来。

第三,充分利用飘窗。设计师建议,对于小卧室来说,做飘窗设计是一个明智之举,可以最大程度上扩大整个卧室空间,提高生活效

率。根据需求,可以直接在飘窗做收纳柜设计,既能提升卧室的储物能力,还可以作为休息的好场所。如果还想要小卧室满足更多的收纳或功能需求,那不妨考虑一下榻榻米设计。根据需求打造衣柜、书桌、收纳和床的量身设计,充分利用空间的同时,又极具实用性。

对于面积小的卧室,想要做到实用,就必须要考虑合理做好功能分布,把面积都利用好,才能做出实用、方便的舒适体验。

筱静

卫生间太小 该如何装修

问题提出:姜女士

问题陈述:我想将家里的老房子重新装修,但卫生间面积实在太小,该如何装修才能规避这个问题呢?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,卫生间太小可以选择不装淋浴房,直接用浴帘,地面简单装个挡水条。这样不洗澡的时候把浴帘拉开,腾出空间,洗澡的时候把浴帘拉上,防止水四溅。此外,可以放弃占空间较大的浴室柜,而选择立柱台盆,并在台盆上方安装镜柜,利用上方空间安装置物架,把卫生间要用的东西放在置物架上,这样空间就会扩大不少。

飘窗 是否需设计窗套

问题提出:周先生

问题陈述:飘窗设计出来后,身边有朋友说飘窗需要设计窗套,还有些朋友说不需要设计窗套,请问飘窗是否需要设计窗套?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,关于飘窗窗套问题,可以根据自己家的设计风格进行选择。有人喜欢装窗套,让窗套的颜色区别于墙面,觉得美观且别具一格;也有人讨厌窗套,认为窗套很容易与家里的设计风格不符,此外,家有小孩儿的还担心窗套可能会磕到他。因此,装不装窗套要看自家的房间设计。

木地板铺装一年后出现缝隙 是否属于正常现象

问题提出:姚先生

问题陈述:我家房子装修才一年多,木地板就出现了缝隙,这是什么原因呢?

行动记者:王倩

行动结果:业内人士表示,木地板出现缝隙可能是因为房间地面不平,或安装时地板含水量较高,随着时间推移水分蒸发,地板收缩导致的缝隙增大,此外,屋内不透风、湿气过重也会导致地板膨胀翘曲,出现缝隙。业主如果觉得木地板的缝隙难看,不好打扫卫生,可以找地板安装师傅重新安装一次,也可以填充玻璃胶。

